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kormány

A múlt évi kamat-amnesztia nem (árt kellő eredménnyel
Budanest. szent. 13 A 1^-0«. u; ■ ____ z\____ . .......................... *Budapest, szept. 13. A 33-as bi- J 

zottság holnap tárgyalja az együttesen 
kezelt egyenes adóhátralékok fizetési ked­
vezményére vonatkozó rendelettervezetet 
A tervezet előbb még ma délután 5 óra­
kor tartott minisztertanács elé került, a 
33-as bizottság tagjai között azonban már 
szétosztották.

A rendelet indokolása megállapítja, 
hogy a múlt évi kamatamnesztia nem járt 
megfelelő eredménnyel s ezért a kor­
mány a kedvezményt lényegesen kiter­
jeszti.

A rendelet így intézkedik:
Akiknek már most részletfizetési ked­

vezményük van, azoknak a kamatmen­
tességet bizonyos feltételek mellett hiva­
talból megadják az adóhatóságok anélkül, 
hogy ezért folyamodni kellene.

A rendelettervezet teljes határozottság­
gal mondja ki, hogy ez az utolsó 
kedvezmény s amennyiben az adó­
fizetők ezzel nem élnek és kötelezettsé­
güknek még ennek alapján sem tesznek 
eirget, ezt a kedvezményt már semmiféle 
❖

tormában sem fogják kiterjeszteni, sőt a 
rendeletben biztosított határidőket sem 
iogja meghosszabbítani a kormány. Azok 
ellen, akik a rendeletben biztosított ked­
vezmények ellenére sem fizetnek, a vég- 
rehajiási eljárást a legteljesebb szigorú­
sággal fogják lefolytatni.

A rendelet külön veszi azokat, akik 
rendesen fizetik adójukat, külön azokat, 
.Iliiknek részletfizetési kedvezményük van 
és külön azokat, akiknek fizetési halász­
telük volt eddig is és végül egészen kü­
lön csoportban tárgyalja a többi hátra­
lékosokat.

A kamatmentes részletfizetési kedvez­
mény megadásának egyik leggyakrabban 
szereplő feltétele, hogy az illető adózó az 
ív szeptember végéig bármiféle címen 
legalább annyi befizetést eszközöljön, 
mint amennyi folyó évi adókivetésének 
Háromnegyed része.

A kedvezmény elnyerésének 
módja háromféle:

1. Akiknek 500 pengőnél nincs na­
gyobb hátralékuk, a községi elöljáróság­

nál szóbelileg terjesztik elő a kérelmet. 
Az elöljáróság jegyzéket készít és fel­
terjeszti az adóhivatalhoz, mint elsőfotcu 
hatósághoz, amely a legliberálisabban 
dönt.

2. Ha az adóhátralék 500 pengőnél 
több, de 5000 pengőnél kevesebb, mint 
másodfokú adóhatóság, a pénzügyigazga­
tóság dönt.

3. Az 50Cú pengőn felüli hátralékoknál 
csak a pénzügyminiszter adhatja meg a 
kedvezményt és ezekben az esetekben 
már a legszigorúbb mértéket fogják al­
kalmazni.

A részletfizetési kedvezmény lehet 12, 
18, 24 és 30 hónapos, aszerint, hogy a 
hátralékos adófizetőnek mennyi a hátra 
léka, mennyi az évi adója és mikor kezdi 
meg a részletfizetést.

A mai minisztertanács még több fon­
tos pénzügyi és gazdasági kérdéssel is 
foglalkozik, amelyeket Korányi mi­
niszter Karlsbadban készített elő.

Ásfcotmányszegéssel vádolja a parlament jonüov
bizottsága Pepent, aki a 
német helyzet feltétlen ura

.ep-

ja menti kommunista pártlieivisén^kh**»» íz a ,)ara nviit Imre úc g? l“e,*'setielíDen. — Kitörőben vanJ »arc 1 «Pc» es il.iidenburíf es a szövetkező -
bolsevista ellenzék között

Berlin, szeptember 13. A rendőrfő 
nokség közli a következőket: Beérke- 
'tu megbízható jelentés alapján a 
September 12-ről 13-ára virradó éjjel 
fei 12 órakor Werder kormánytanácsos, 
3Z osztály helyettes vezetője házku- 
btást rendelt el a birodalmi gyűlés 
Épületében, minthogy

bombamerénylet nyomatékos 
gyanúja merült fel.

A házkutatásról már nem lehetett elő 

Cs ic^entést tenni a birodalmi gyű 
n.S e,no:-Ének és a rendőrfőnöknek,

, ogy az°kat távbeszélőn ne- =ike- 
rult elérni.

^ házkutatás 1 óra 30 perckor ért

8C ’ ^'kutatták a birodalmi gyűlés
Pmcéi1 - ,..j ..omtrun’sta frakció mun

I katermeit. Galle titkos tanácsos, a bi 

I rodalmi gyűlés intézőségének igazga­
tója, aki hamarosan odaérkezett, eré­
lyesen

tiltakozott a házkutatás ellen és 
bejelentette, bogy az ügyet 
szóváteszi a birodalmi gyűlés il­

letékes tényezői előtt. 
Minthogy Werder kormánytanácsos ve­
szélytől tartott, Galle titkos tanácsos 
tiltakozása ellenére is folytatták a ház 
Kutatást, bombamerénylet nyomait 
azonban nem találták. A kommunista 
párt frakció irodáiban elkoboztak két 
bomlasztó tárgyú röpiratot, valamint 
egy könyvet, amely a vasútépítés kér- 
' lseivel foglalkozik.

IA rendőrfőnökség az ügyben megin 
ditotta a vizsgálatot.

A KOMMUNISTA FRAKCIÓ 

TILTAKOZIK.

Berlin, szeptember 13. A birodalmi 
gyűlés kommunista frakciójának jelen­
tése szerint a házkutatás ellen a biro­
dalmi gyűlés elnöke hivatalosan is til­
takozni fog.

Az ülésmentes napokon egyébként a 
birodalmi gyűlés épülete körül elhelye­
zett gyenge

rendőri készültséget ma már a 
kora reggeli órákban jelentéke­

nyen megerősítették.
A birodalmi gyűlés épületébe belépő­
ké ozc................. . gazoltatják.

A BIRODALMI KANCELLÁR ÉS A 
BELÜGYMINISZTER AZ ALKOT­
MÁNY NYÍLT MEGSZEGÉSÉT KÖ­
VETTE EL — MONDTA KI A PAR­

LAMENTI JOGBIZOTTSÁG. 
Berlin, szeptember 13. A birodalmi 

gyűlésnek a népképviselet védelmére 
alakított bizottsága kedden délelőtt ült 
össze Loebe képviselő elnöklete alatt. 
A partok rendkívül nagy érdeklődéssel 
vettek részt az ülésen, amelyen megje­
lent Goehring is, a birodalmi gyűlés el­
nöke. A birodalmi kormány részéről 
Gothreiner belügyminisztériumi igaz­
gató volt jelen az ülésen, aki a követ­
kező nyilatkozatot tette:

— A birodalmi kormány kitart amel­
lett a felfogás mellett, hogy a birodal­
mi gyűlés elnökének a tegnapi ülésen 
tanúsított eljárása

nem egyeztethető össze a biro­
dalmi alkotmánnyal 

es a birodalmi gyűlés ügyrendjével A 
birodalmi gyűlés elnökének magatartá­
sa következtében a kancellár kénytelen 
volt a birodalmi elnöknek a gyűlés fel­
oszlatását tartalmazó rendeletét oly­
módon a birodalmi gyűléshez eljuttat­
ni, hogy az okmányt közvetlenül fel 
szohtási kérelme elutasítása után át­
nyújtotta a birodalmi gyűlési elnöknek 

Az összegyűlt képviselők minden 
további ténykedése nélkülözi ez- 
által az alkotmányjogi alapot. 

gy tehat nem érvényesek a birodalmi 
gyűlésnek a szeptember 4-i szükség- 
rendelet eltörléséről és a bizalom meg. 
vonásáról hozott határozatai. Tekintet 
ne kul az ilyenképpen előállott jogi 
helyzetre, a birodalmi gyűlés elnöke 
tegnap az esti órákban a következő le- 
ve et intézte a birodalmi kancellárhoz:

A birodalmi gyűlés Torgler és tár­
sainak indítványa alapján a következő 
határozatot hozta:

1- A birodalmi elnöknek a gaz­
dasági élet újjáélesztésére szep­
tember 4-én kiadott rendeletét 
azonnali hatállyal el kell törölni 
2. A birodalmi kormánynak a 
munkaalkalmak szaporítása és 
fen tartása ügyében 1932 szén 
tember 5-én kibocsátott rendele­
tet azonnali hatállyal el kell to­
rolni és 3. a birodalmi gyűlés 
nem viseltetik bizalommal a Pa- 
pen-kormány iránt. Ebből a le 
vélbőt az tűnik ki. bogy a biro­
dalmi gyűlés elnöke nem ismeri 
el a birodalmi gyűlés feloszlatá­

sát.
A birodalmi kormány mindenkor haj­

landó a népképviseleti jogai védelmére 
alakított bizottságokkal tárgyalásokba 
becsátkozni, vissza kell azonban utasí­
tania a tárgyalásokat mindaddig, amíg 
a birodalmi gyűlés elnöke 1932 szept 
lí-én kelt levelét vissza nem vonja.

A napirend előterjeszt — iv-.n • . 
ii- est tartót;



KI

DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG
Goehring, a birodalmi gyűlés elnöke 

kijelentette, hogy
kénytelen elismerni a birodalmi 
gyűlés feloszlatásának jogérvé­

nyességét,
mert a bukott birodalmi kancellár is 
ellenjegyezheti a feloszlatás! okmányt 
mindaddig, amíg a birodalmi elnök bi­
zalmát bírja. Ezzel szemben

ragaszkodik az elnök ahoz az 
állásponthoz, hogy a szavazások 

jogérvényesek,
minthogy azok már megkezdődtek, 
amikor a birodalmi kancellár szólásra 
jelentkezett.

A bizottság hosszas vita után a kö­
vetkező határozatot hozta:

— A bizottság az alkotmány 33. cik­
ke alapján Papén birodalmi kancellár 
és Gayl birodalmi belügyminiszter 
megjelenését kérte. A kancellár és a 
belügyminiszter megjelenésüket felté­
telektől tették függővé. Ez a törvény 
szövege értelmében nem helyes. A bi­
rodalmi kormány ezt a jogi álláspon­
tot júniusban elismerte.

— A bizottság megállapítja, 
hogy a birodalmi kancellár és a 
birodalmi belügyminiszter maga­
tartásukkal az alkotmány nyílt 

megszegését követték el.
A bizottság elvárja, hogy a birodalmi 
elnök, mint az alkotmány hivatott vé­
dője,

a kancellárt és a belügyminisz­
tert alkotmányos kötelességeik­
nek teljesítésére haladéktalanul 

kötelezi.
A határozatot a német nemzetiek ki­

vételével a pártok elfogadták. — Az 
utolsó pontot általános derültség köz­
ben a kommunisták is elvetették.

A KANCELLÁR
NEM HAJLANDÓ MEGJELENNI.
Berlin, szept. 13. Hivatalos helyen 

kijelentik, hogy sem a birodalmi kancel­
lár, sem a belügyminiszter nem jelenik 
meg a bizottság ülésein mindaddig, amíg 
vissza nem vonják azt a levelet, amelyet 
Goehring birodalmi gyűlési elnök a kan­
cellárhoz intézett és amelyben a tegnapi 
szavazást jogervényesnek mondja.

ÚJABB ALKOTMANYSZEGÉSSEL 
VÁDOLJAK A NÉMET KORMÁNYT.

Berlin, szept. 13. A külügyi bizott­
ságban a késő délutáni ülés folyamán 
sem jelent meg senki a kormány képvi­
seletében. Frick elnök jelentette, hogy 
megkísérelte a kancellár, a külügyminisz­
ter és a véderő miniszter megidézését te­
lefonbeszélgetés utján is. Hosszabb vita 
után a bizottság egyhangúlag elfogadta a 
centrumpárti P c 11 indítványát, amely 
szerint

a birodalmi kormány vonakodott a 
meghívásnak eleget tenni, ez az al­

kotmány megszegését jelenti, 
amely ellen úgy jogi, mint kényszerítő 
külpolitikai okokból a bizottság a legeré­
lyesebben tiltakozik.

PAPÉN A KOMMUNISTA-NÁCI 
SZÖVETKEZÉS ELLEN.

Berlin, szept 13. Erősen foglalkoz­
tatja a közvéleményt az a kérdés, hogy 
nem kerül-e a napokban súlyos intézke­
désre ser Poroszország és a birodalom 
között, miután a porosz országgyűlésen 
a nemzeti szocialistáknak és a kommu­
nistáknak, akik nagy többséggel rendel­
keznek, módjuk volna arra, hogy valami­
képpen súlyos kellemetlenségeket okoz­
zanak a kormánynak.

Ez annál valószínűbbnek látszik, mert 
a nemzeti szocialisták és a kom­
munisták között, minden közöttük 
lefolyt vérengzés és gyilkosság el­
lenére, úgy látszik, egy bizonyos 

kapcsolat alakult ki,
*J — TUnen. ellen es V

nyilvánul meg. Ha ez a szövetség a ho­
rogkereszt és a szovjetcsillag között 
éreztetné hatását a porosz parlamentben 
is, Papén el van határozva arra, hogy 

porosz kormánybiztosi minőségben 
rövidesen hazaküldi a porosz or­

szággyűlést is.
Mindezek még természetesen csak kom­

binációk, a tény csak az, hogy tegnap is­
mét a birodalmi kormány maradt a 
győztes, teljesen kezében tartja az állam­
hatalmai, egyedül ő rendelkezik a legkö­
zelebbi lépések felett.Hir szerint máris 

szó van a náci rohamosztagok fel­
oszlatásáról, amely az egyenruha- 

viselés újból eltiltásával
járna kapcsolatban.

GOEHRING ÉS HINDENBURG 
LEVÉLVÁLTÁSA.

Berlin, szeptember 13. Goehring, a 
birodalmi gyűlés elnöke kedden este 
Hindenburg birodalmi elnökhöz levelet I 
intézett, amelyben ezeket mondja: í

Excellenciáddal szemben határozót- I 
tan megállapítom, hogy már a szava­
zás megkezdését erunciáltam, amikor 
a birodalmi kancellár ur első kísérletét, 
hogy szót kérjen, megtette. Eddig még 
soha és a világ egyetlen parlamentjé­
ben sem adták meg a szót szavazás 
alatt.

Megállapítható 1. hogy a szavazási 
aktus a birodalmi gyűlés feloszlatása 
előtt ment végbe; 2. hogy a szavazás 
eredménye érvényes; 3. hogy

az alkotmány értelmében az il­
lető szükségrendeletek hatályon 
kívül helyeztetnek; 4. hogy a bi-

■ «c »*♦ •> -e» 8» o »> «6 »»>

rodalmi kormányt a nép megvá 
fasztott képviselete megsemmi­

sítő többséggel megbuktatta. 
Goehring ezután elismeri, hogy for­

mailag a birodalmi gyűlés a szavazás 
következtében nyíltan fel volt oszlatva 
s ehez hozzáfűzi a következőket; 

Bizonyos, hogy
a birodalmi elnök ur joga a bi­
rodalmi gyűlést feloszlatni, de 
sohasem éppen ugyanabból az 

okból.
A birodalmi gyűlést 1932 junius 4-én 
azzal a megokolással oszlatták fel, hogy 
az akkori kormány nem kapta meg a 
népképviselet bizalmát. A második bi­
rodalmi gyűlést valóságban szintén 
ezért oszlatták fel, mert a Papén kor­
mány ismét nem talált bizalomra.

Hindenburg birodalmi elnök Goeh­
ring levelére válaszolva határozottan 

visszautasítja azt a szemrehá­
nyást, hogy a birodalmi kor­
mány megszegte az alkotmányt. 

Mihelyt a birodalmi gyűlés elnöke ki­
fejezetten elismeri a feloszlatással te­
remtett jogi helyzetet, semmi sem áll 
annak útjában, hogy a birodalmi kor­
mány megjelenjék a jogvédő bizottság 
előtt.

A birodalmi kancellár ugyancsak le­
velet intézett a külügyi bizottság elnö­
kéhez arról, hogy a külügyi bizottság 
üléseire a meghívást nem egyeztetheti 
össze Goehring elnöknek azzal a köz­
lésével, hogy a kormány megbukott. 
Amíg a birodalmi gyűlés elnöke ezt a 
felfogást fen tart ja, a kancellár nem je­
lenhetik meg a külügyi bizottságban.

Gyornorsav tultengcst, gyomod 
fekélyt gyógyít a

„HAJDÚIN”
orvosi rendeletre.

Orvosi ismertetést orvosa kíván­
ságára küld Or. Sztunkay Aba e-mte 
mi m. tanár gyógyszertára Debrecen.

hanem eddig más foglalkozási ágakban 
működő egyénekkel töltötték be?

Hajlandó-e a Polgármester ur Debre­
cen sz. kir. város és annak üzemeinél az 
álláshalmozást azonnal megszüntetni?

Hívjon össze a Polgármester ur leg. 
süigősebben egy pártközi bizottságot, 
akik egyénenkénti vizsgálat alapján álla-’ 
pitanák meg, hogy az álláshalmozás 
iennáll-e és ennek alapján tennének a to* 
vábbiakra előterjesztést.

Terjesszen a Polgármester ur a köz­
gyűlés elé egy kimutatást azokról az 
egyénekről, akik a takarékossági bizott­
ság működése óta újólag alkalmaztattak.

Hajlandó-e a Polgármester ur olyan 
rendelkezést kibocsátani, hogy a jövőben 
akár megüresedő, vagy újonnan szerve­
zendő tisztviselői állásra csakis olyan 
egyén alkalmaztassák, ki tisztviselői pá­
lyán működött, vagy pedig az iskolából 
kikerülő fiatal generáció, ki a tisztviselői 
pályát élethivatásának választotta, hogy 
ezzel is a nagy tisztviselői munkanélküli­
séget csökkentsék?

Gombosi Zoltán.

Vásáry polgármester a közgyűlés elé ter­
jeszti a Kereskedő Társulat polgári isko­
lájának ügyét, mert az iskola átvétele nagy 

anyagi megterhelést jelent a varosnak
A debreceni polgári iskola ügye már 

egész harcias jelleget öltött és a hely­
zet valóban erősen kiélesedett a város 
és a Kereskedő Társulat között. A tör­
vény értelmében a városnak, mint poli­
tikai községnek a polgári iskolát a tör­
vényes időben meg kellett nyitni, mi­
után azt ezidőszerint sem az egyház, 
sem a Kereskedő Társulat fentartani 
nem tudta, vagy nem volt hajlandó. A 
polgári fiúiskola, mint Debrecen városi 
polgári iskola a város égisze alatt hét­
főn tudvalévőén meg is nyílt, közel 500 
tanulóval. A helyiségek elfoglalása és 
a múltból származó terhek kérdésében 
azonban bizonyos nézeteltérések me­
rültek fel a város és a Kereskedő Tár-
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sulat vezetősége között. E kérdésnek 
tisztázása érdekében, illetve, hogy e 
kérdésben a közönség tisztán lásson, a 
Debreceni Független Újság munkatársa 
kérdést intézett dr. Vásáry István pol­
gármesterhez, aki kijelentette, hogy az 
ismert tényállás mellett ezidőszerint 
nem kíván a dologról külön kimerítő 
nyilatkozatot tenni, azonban az egész 
ügy anyagát annak minden részletével 
együtt a legközelebbi napokban meg­
tartandó törvényhatósági bizottsági 
közgyűlés elé terjeszti felvilágosítás, 
megvitatás és döntés végett, mivel a 
polgári iskola átvétele és fentartása 
nagy anyagi megterheléssel van kap­
csolatban.

Interpelláció a városi közgyűlésen 
az álláshalmozás ellen

;'ciókban

A legközelebbi városi közgyűlésre a 
következő interpellációt nyújtotta be a 
polgármesteri hivatalba Gombossy 
Zoltán törvényhatósági bizottsági tag:

A takarékossági bizottság működése 
nyomán általános lett az a kívánság, hogy 
az álláshalmozás elkerülése végett a vá­
rosnál, valamint az egyes üzemeknél 
építtessék le a személyzet azon része, 
akik nyugdíj vagy egyéb címen olyan jö­
vedelmeket húznak, amelyek létfentartá- 
sukat biztosítsák.

A takarékossági bizottság működése 
következtében egyes vállalatoktól elbo­
csátottak olyan egyéneket, akiknek meg 
élhetésük már mostanáig élvezett jöve­
delmükkel biztosítva volt. Meglepetéssel 
látom, hogy pár hó elteltével ezek az 
cevénck lecsökkenteti illetményekkel újó­

lag alkalmazva lettek.
Tisztelettel kérdezem a Polgármester 

úrtól, mi teszi azt szükségessé, hogy ha 
és amennyiben alkalmazottakra van 
szükség, ugyanazok vétessenek vissza, 
akik álláshalmozás címen elbocsáttattak, 
vagy ha ezek szakértelme nélkülözhetet­
len a városra, akkor összeegyeztethető a 
város erkölcsi prestizsévcl, hogy az ille­
tők 50 százalékkal leszállított illetménnyel 
vétessenek vissza?

Amikor a szellemi munkanélküliek 
úgyis nagy száma egyre szaporodik, haj 
landó-e a Polgármester ur felvilágosítást 
adni, hogy milyen befolyások érvényesül­
tek az újabban betöltésre kerülő, vág}' 
létesített állásoknál akkor, amikor ezeket 
az állásokat nem tisztviselő emberekkel,

<bmö ezr e»
ELINDULT EGY OCEÁNREPÜLŐNŐ 

NEW YORKBÓL RÓMÁBA.
N e w y o r k, szept. 13. Miss Newcom- 

mer pilótanő, Ulbrich dr. és Pisculli dr, 
társaságában ma felszállott Newyorkban, 
hogy egyenesen Rómába repüljön.

Laezkő Ferenc
1863—1932.

A debreceni tisztviselőosztály egy 
érdemes tagját, a tanügyi közigazgatás 
egy kiváló munkását veszítette el e hó 
12-én, amikor a halál elragadta Laczkó 
Ferencet, a tank. kir. főigazgató iroda­
vezető tollnokát. — Laczkó szolgálati 
idejének nagy részét, majdnem egy em­
beröltőre menő éveket, a besztercebá­
nyai főigazgatóságnál töltötte, de mi­
kor bekövetkezett a cseh megszállás, 
elmenekült szolgálata helyéről, bármi­
lyen erős kapcsok fűzték is a felvidék­
hez és a debreceni főigazgatósághoz 
osztatta be magát. Itt csakhamar meg 
is kedveltette magát alapos képzettsé­
gével és rendíthetetlen kötelességtudá­
sával. A középiskolákra vonatkozó 
törvények, rendeletek, szabályok ren­
geteg nagy és — sajnos — kelleténél 
gyakrabban változó tömegében szinte 
bámulatos jártassággal volt ellátva és 
igy érthető, hogy a főigazgatói irodá­
nak szinte nélkülözhetetlen oszlopává 
lett. Minthogy szolgálati idejét már 
betöltötte, ez iskolai év elején nyuga­
lomba készült vonulni, de ebben meg­
előzte a halál, amely néhány napi kí­
nos betegség után véget vetett érde­
mes, munkás életének. Ma, szerdán dél­
után 4 órakor temetik a központi uj 
temető halottasházából, ahol koporsója 
körül bizonyára sokan fognak cgybe- 
gyülni tisztelői, munkatársai, főként a 
helybeli középiskolák tanárai közű! 
végtisztességre és végbucsuvétclre.

áru*1* L > - a,* "’4
MEGTALÁLTÁK AZ ÓCEÁNON EL­

VESZETT REPÜLŐ CSALADOT. 
Kopenhága, szept. 13. A Hutchin- 

son-család tagjait a lord Thalbot nevű 
halászbárka találta meg éjjel 2 órakor i 
tengerparton Ikersuak közelében. A í 

összetört, a menekülőket a norvég gőz- 
vette fedélzetére.

A
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á debreceni ipartestület élesen tiltakozik az 
IPOSz eljarasa elten, amely ebikkaszlotta a 

lietrof e hirdetett országos nagygyűlést
Ha az IPOSz nem törődik a tiltakozással, akkor Debrecenben tartják 

meg az iparosító ngresszust

ben kénytelenek lesznek a központi ve­
zetőségtől függetlenül összehívni egy 
nagy iparosgyülést, amelyen letárgyal­
ják az iparosságot ért sérelmeket. A 
debreceni ipartestület hatos bizottsá­
gának döntéséhez csatlakozott a Ti­
szántúl 47 ípartestülete is. A nagy­
gyűlés összehívását sürgető levél már 
elment az illetékesekhez, határozott 
hangú tiltakozással a gyűlés elhalasz­
tása miatt

debreceni független u.tsag

Svetits-palotában tekintse meq
a posztóház FELDHEIM IMRE szenzációs őszi kirakataitI

Az egész ország iparossága készült 
arra az országos nagygyűlésre, melyet 
szeptember 12-re hirdettek Budapest­
re. Bíztak abban, hogy az országos 
nagygyűlésen elmondhatják panaszai­
kat es reménykedtek abban, hogy ered­
ménye lesz a gyűlésnek. A várt nagy­
gyűlés azonban, amelyre a debreceni 
ipartestület is kiküldte a maga meg­
bízottait, hogy terjesszék ott elő hatá­
rozati javaslataikat, elmaradt. — Az 
IPOSz vezetőségének Kenéz Béla mi­
niszterrel történt tárgyalásai után hoz­
ták azt a határozatot, hogy bizonyta­
lan időre elhalasztják a gyűlést és meg­
várják, míg az iparosság javát szol­
gáló javaslatok tárgyalás alá kerülnek 
és megjelennek a rendeletek. Az or­
szágos nagygyűlés elhalasztása nagy el­
keseredést keltett szerte az országban, 
mert agy látják, hogy az égető problé- 
ir^k letárgyalása elodázásáról van szó 
és féltik az országos iparos mozgal­
mat a leszereléstől. A debreceni ipar- 
tcsíület vezetősége is arra az állás­
pontra helyezkedett, hogy tartani lehet 
az iparoomozgalom leszerelésétől és 
ezért elhatározta, hogy ragaszkodni 
fog az országos nagygyűlés megtartá­
sához.

Az ipartestület hatos bizottsága rész­
letesen foglalkozott a kérdéssel és úgy 
határoztak, hogy az IPOSz vezetősé­
géhez levele* intéznek, amelyben fel­
kérik a nagygyűlés összehívóit, hogy 
nyolc napon belül döntsenek a gyűlés 
liszehvásának kérdésáben, mert külön-

város költségvetését takarékossági szem­
pontból a lcgtüzctcsebben átnézzék, mert 
a város vezetősége nem vállalhatja a fe­
lelősséget az újabb deficitekért anélkül, 
hogy a város Lakossága ne lenne tájékoz­
tatva a költségvetés részleteiről. Éppen 
ezért

szükségesnek tartja a párt a tava­
lyihoz hasonlóan a városi takaré­
kossági bizottság összehívását és a 
költségvetés összeállításában mű­

ködésének igénybevételét.

m*4'

Az iparosgyülés összehívását már 
csak azért is sürgetik, mert a Tiszán­
túl részére a 4 milliós segélyből egy 
milliót akarnak igényelni az iparosok 
részére. A Tiszántúl iparosai az ipar­
testületek utján kapnák kézhez az ol­
csó kölcsönt azért sürgős a beter­
jesztése a kérésnek, mert bekövetkez­
het az a kellemetlen fordulat, hogy a 
Tiszántúl nem kap annyi pénzt a köl­
csönből, amennyi számarányánál fogva 
megérdemli,

A Tiszántúl iparosainak döntése sze­
rint tehát abban az esetben, ha nem 
hívják össze Budapestre a nagygyűlést, 
Debrecenben fogják megtartani az ipa­
ros kongresszust, amelyen részletesen 
letárgyalják az iparosokat ért sérelme­
ket és kívánságaikról értesítik a kor­
mányt. A nagygyűlés elhalasztásának 
indokait nem fogadják el, mert az ipa­
rosság helyzete napról-napra súlyosab­
bá válik és a halogatás a bajok orvos­
lását célzó nagygyűlés megtartásánál 
csak káros lehet.
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Megkezdték a fedett uszoda és a 
nép-strandfürdő építését

200,000 pengős közmunka enyhíti gy valamennyire a munkanélküliséget

A független lisgazd párt debreceni csoportja 
sí üksci esnek látja a parlament összehívását

A párt szerint az egyre fenyegetőbb méretű munkanélküliség ügyében 
a kormány még nem tett olyan lépést, amely a téli inségellátást rendezné

Debrecen iparosai és munkásai a nagy 
niunkátlanság idején szinte epedve vár­
ták, hogy valami közmunka induljon meg 
és ezzel munkaalkalomhoz és keresethez 
jussanak. Tudvalevő azonban, hogy a 
városnak ezidószerint semmiféle fedezet 
bármilyen közmunka megindítására is 
rendelkezésre nem áll és csak a legna­
gyobb erőmegfeszítéssel tudja háztartá­
sának egyensúlyát fentartani.

Úgy a polgármester, mint a főispán 
nagy buzgalommal igyekeztek azon, 
hogy közmunkák indulhassanak meg és 
így igyekeztek a MABI-kölcsön folyósí­
tását kieszközölni, ami azonban minden 
igyekezetük ellenére sem történt meg. 
A MABI-kölcsön összege, félmillió pen­
gő, még ma sincs ugyan a város kezé­
ben, azonban most már feltétlenül bizo­
nyos, hogy a pénz kiutalása rövidesen 
megtörténik. Ezért a polgármester a 
múlt hét folyamán elrendelte, hogy a 
nagyerdei strandfürdőnél még tervezett 
munkálatok, valamint a népfürdő építé­
sének munkálatai azonnal megkezdesse­
nek. Ezeket a munkálatokat hétfőn reg­
gel a vállalkozók meg is kezdték. 
j o»«3»•> ss-»> SK t’t cts j/ is» j£i ima -«•

Építés alá került a nagyerdei fürdőtele­
pen a fedett medence, mellékhelyiségei és 
a kádfürdő építése, amelynek vállalkozó­
ja a Tóth és Sebestyé n-cég. A téli, 
fedett medence, — amelynek hossza 33 
méter lesz — költsége a mellékhelyiségek 
költségeivel együtt, mintegy 100.000 pen­
gő, a kádfürdőé 32.000 pengő. A nép­
fürdő medencéit a Széli Géza és fiai 
cég épiti. Ennek költsége 65.000 pengő. 
Összesen tehát mintegy 200.000 pengő 
értékű munka kerül kivitelre.

Sajnos, ez az összeg a nagy munka­
nélküliséghez viszonyítva nem valami 
nagy, azonban mégis csak munkaalkal­
makat jelent és az építkezések kivitele 
folytán néhányszáz munkás keresethez 
jut. A nagyerdei fürdőtelepen a munkák 
a legnagyobb erővel hétfőn már meg is 
kezdődtek és igy kétségtelen, hogy azo­
kat a Tóth és Sebestyén-cég, amely a 
strandfürdőt annak idején 22 munkanap 
alatt építette meg, oly időben fejezi be, 
hogy az a közönségnek a kivánt időben 
rendelkezésére álljon.

A független kisgazda- és polgári párt 
elnöksége tegnap este a Függetlenségi 
Körben népes elnökségi értekezletet tar­
tott. Az értekezleten dr. H e g y m e g i 
Kiss Pál országgyűlési képviselő ismer­
tette az országos politikai helyzetet, és 
az aktuális városi kérdéseket 

Hegymegi Kiss Pál képviselő beszámo­
lójával kapcsolatosan a párt határozati 
javaslatokat fogadott el. A határozatok­
ban a párt megállapította, hogy a kor­

tynak a vetőmagakció ügyében ki­
adott rendelete nemcsak, hogy nem szol­
gába a célt, az ínséges gazda társadalom 

: segítését, hanem az a gazdákra 
egyenesen káros és nagy mértékben 
igazságtalan.

Megállapította továbbá a párt, hogy 
a mind jobban fenyegető munka- 
nélküliség dolgában a kormány 
megközelítőleg sem helyezkedik 

megfelelő álláspontra 
ás korántsem tesz olyan intézkedéseket, 
amelyek alkalmasak volnának a munka­
nélküliek tömegei téli ellátásának bizta­
tására. Az ősz immár a küszöbön van 
63

eddig még nem történt olyan lé- 
Pe« a kormány részéről, amely a 

^ téli inségellátást rendezné,
'•szén a törvényhatóságokhoz intézett 

c‘na kormányrendelet, amely szerit., a 
'ényhatóságok a saját hatáskörükben 

gondoskodjanak elégséges közmunkákról 
^ társadalmi akció utján biztosítsák az 
^--gesek ellátását, célra egyáltalán nem 

• et. f gyreszt azért nem. mert hiszen

a törvényhatóságnak nem áll ren­
delkezésére akkora fedezet, amely­
ből olyan nagyszabású közmunká­
kat tudna végrehajtani, hogy 
azoknál a munkanélküliek tömegeit 

foglalkoztatni bírná,
másfelől pedig a társadalmi akciótól si 
kert várni egyáltalán nem lehet, mert a 
társadalom egyébként is teljesítőképessé­
ge teljes kimerüléséig igénybe van véve.

A párt megütközéssel vette tudomásul, 
hogy Mezőcsáton a Hetényi-csoport de 
tektivjei még mindig képviselők után ku­
tatnak és a kortesfogásból elrendelt ti- 
szaparti gátépítést munkálatokat a vá 
lasztások után megszüntették, minden 
előzetes, határozott ígérgetés ellenére.

Éppen ezért a politikai üldözések 
miatt, valamint a vetőmagakció és téli 
inségellátás ügyében

a párt elnöksége szükségesnek 
tartja a parlament sürgős össze­
hívását és felkérte dr. Hegymegi 
Kiss Pál képviselőt, hogy a párt 
parlamenti csoportjának holnapi 
ülésén tegyen erre vonatkozólag 

előterjesztést.
Ami Debrecen város ügyeit illeti, a 

párt ismét szükségesnek tartja, hogy a

A termelési hiteleknek hosszúlejáratú 
kölcsönné változtatásai kívánjak a iis*.á .-

túli gazáé,
Félmillió pengő termelési Mtelt kellene szeptember 30-ig kifizetnie a 
Tiszántúl ínséges mezőgazdaságú nak. — Akció a kölcsönök határide­

iek meg hosszabbításáért.

Minden rendi! kályhában 
bevált nagy kalóriája

edeiényi szénnU
oüiiljuk téli szükségletét. 

Múzsánként P 3-20 beszállítva, 
KOROMA, Piac u. 10., Petófi-tér 6.

Napok óta nemcsak Debrecen, de az 
egész Tiszántúl gazdatársadalma a leg­
nagyobb izgalommal tárgyalja azt a 
hirt, hogy a tavasszal folyósított, úgy­
nevezett gazdahitelek visszafizetésének 
határideje szeptember 15—30-a között le­
járt s még nem történt intézkedés a 
visszafizetés újabb határidejének megál­
lapítása tárgyában. Sőt az O. K. H. uta­
sította a hiteleket folyósító vidéki körzeti 
hitelszövetkezeteket, hogy a hiteleket 
mondja fel, hajtsa be és azokért a vidéki 
intézeteket teszi felelőssé.

A hír felől pontos értesüléseket szerez­
tünk Debrecen mértékadó gazdaköreiből.

— A tavasszal — mondották a Debre­
ceni Független Újságnak —, mikor mai 
a mezőgazdaság tökéletesen kész volt, az 
O. K. H. termelési hiteleket folyósított a 
bajba jutott gazdáknak. Az országban 
folyósított összes termelési hitelek 
mintegy másfélmillió pengőt tesznek ki. 
Ebből

a Tiszántúlra félmillió pengő esik.
A hiteleket az O. K. H. szeptember 15 
30-ig adta s fedezetül a gazdáknak le Kel­
lett kötni termésüket, vagononként 700 
pengős árban. Sőt tovább mentek, mert 
bankszerüen betábláztak a kölcsönöket az 
illetők ingatlanaikra. Természetesen ak­
kor még senki sem gondolt arra, hogy a

termés nem sikerül. Most aztán, a terme­
lési hitelek visszafizetési határideje előtt, 
nem termett semmi, vagy holdanként 
csak 2—3 mázsa s a gazdaközönség tö­
kéletes kétségbeesés szélén — kétségoe- 
esetten várja az újabb segítséget. Mert 
ha a hiteleket tényleg vissza kell még e 
hóban fizetni, ez a tiszántúli gazdaközön­
séget valósággal a tönk szélére juttatja. 

Állítólag már
akció indult — informátorunk sze­
rint — a visszafizetési határidő ki­

tolása tárgyában.
Ebben az ügyben kérdést intéztünk 

Ulrich Jenő bankigazgatóhoz, a Ti­
szántúli Körzeti Hitelszövetkezet igr.-ga- 
tójához, aki a következőket mondotta:

— A termelési hitelek visszafizetésé­
nek határideje elérkezett tényleg, de az 
O. K. H. felhatalmazta intézetünket, hogy 
egyes gazdáknak

indokolt esetben a folyósított ter­
melési kölcsönének visszafizetési 
határidejét 1932 december 31-ig 

meghosszabbíthatjuk.
Am a gazdaközönség legnagyobb része 

az O. K. H. fenti intézkedésével nincsen 
megelégedve, hanem azt szeretné, hogy 

a folyósított termelési kölcsönöket 
hosszabb lejáratú gazda kölcsönök­

ké formálnák ÁL
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,K.?ta.?ztr^fális adózás sújtja Balmazújvárost, Hajdú- 
ooszörményl és Hajdúszoboszlót, ahol a rét egyház 
a segélyezés hiánya miatt a városnak kényszerüli 
átadni az iskoiafentartást

A vármegye reméli, hogy ez az álla­
pot csak ideiglenes és a kutúsznii- 
nisztérium végleges megoldást la Iá

i fii fi

/
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Kgy esztendeje már, hogy a hajdume- 
gyei református egyházak bejelentették, 
hogy az iskoláikat fentartani nem képe­
sek, mert az anyagi terheket viselni nem 
tudják, különösen azóta, hogy az állam 
a segélyeket és hozzájárulásokat mind­
jobban meg-szoritotta, csökkentette, vagy 
megszüntette. A politikai községek is 
kénytelenek voltak hozzájárulásaikat 
mind kisebb terjedelemre mérsékelni és 
ezzel a felekezetek iskolafentartási vállalt 
kötelezettségeiknek mind kevésbbc tud­
tak eleget tenni. Egymásután jelentkez­
tek tehát a református felekezeti presbi­
tériumok azzal, hogy az iskoláikat fen­
tartani nem képesek és kérték, hogy azt 
a politikai község vegye át. A politikai 
községek és a városok egymásután ra­
gadták meg a további segélyezést azzal 
a gondolattal, hogy a népiskolai kötele­
zettséget vegye át az állam. A törvé­
nyes rendelkezés azonban úgy intézke­
dik, hogy

amennyiben a felekezet, vagy tár­
sadalmi alakulás az iskolát nem 
tartja fenn, akkor azt a politikai 

község tartozik fentartani 
' Hajduvármegyében elsősorban Balmazúj­
városon lett aktuális ez a kérdés, ahol 
úgy a magyar, mint a német református 
iskolát kénytelen volt a református egy­
ház feladni. A vármegye közigazgatás: 
bizottsága a községnek minden olyan 
igyekezete ellenére, amely arra iráyult, 
hogy az iskolákat vegye át az állam, a 
törvény értelmében azt volt kénytelen ki­
mondani, hogy az iskolákat a községnek 
kell fentartania. Az ügy a kultuszminisz­
ter elé is került, amely most küldte le 
döntését es ennek alapján a belügymi­
niszter is meghozta végérvényes határo­
zatát, amely szerint

a község iskolafentartási kötele­
zettsége abban a pillanatban fel- 
éled, amikor a felekezet iskolafen­
tartási jogáról lemondott, már 
pedig a balmazújvárosi református 
egyházak 1931 julius 1-éval iskola, 
fentartási jogukról lemondtak és 
így e pillanattól kezdve a község 
tartozik az iskoláról és iskolázta­

tásról gondoskodni.
A megállapítás szerint ez a községre 

38.000 pengő terhet jelent. A belügymi­
niszter tehát megengedte, hogy

Balmazújváros község az eddig 
volt 75%-os községi pótadót 

100%-ra emelje fel.
Tekintettel pedig a felmerült terhekre, a 
belügyminiszter értesítette Hajduvárme- 
gye alispánját, hogy a községnek a köz­
ségek segélyalapjából az iskolák átvéte­
lével felmerült terheltre 12.000 pengő 
rendkívüli segélyt utalt ki.

Mindezeket Vasady Lajos tanfel­
ügyelő ismertette a vármegye közigazga­
tási bizottságénak ülésén azzal kapcsolat­
ban, hogy

a hajdúböszörményi et hejduszo- 
boszlóí református egyház is fel- 

adta iskolafentartási jogát,
mert az iskolai terheket viselni nem 
tudja, amialtal az iskolaíentartás kötele­
zett:, ige és terhe a két városra hárult. E 
két varos népiskolái ügyében is megjött 
a kultuszminiszter rendeleté és ennek ér­
teimében a tanfelügyelő előterjesztése

alapján a közigazgatási bizottság most 
kötelezte Hajdúböszörmény és Hajdúszo­
boszló várost, hogy a református egynáz 
által feladott iskolákat tovább tartsa 
fenn szeptember 1-től kezdve. Egyben a 
közigazgatási bizottság felterjesztést in­
tézett a kultuszminiszterhez, hogy a fe­
lekezeti iskoláknak adott íizetéskiegészitő 
segélyt a városoknak is adja meg. Ki­
mondta egyben a közigazgatási bizott­
ság, hogy

a városok tartoznak az iskolákat 
minden fellebbezésre való tekintet 
nélkül azonnal megnyitni és mind­
addig, amig a tanulók 50%-ánál 
nagyobb aránya református, az is­
kolákban református taneró'ket al­

kalmazni.
A közigazgatási bizottság tagjai egy­

hangúan járultak hozzá a határozathoz, 
amely teljesen a törvényen alapszik. Dr. 
Ujvárossy Lajos hajdúböszörményi 
bizottsági tag megjegyezte, hogy tudatá­
ban van annak, hogy ez az intézkedés 
teljesen törvényes. Odahaza azonban 
hiába beszéltek akármit is, hogy a kép­
viselőtestület inkább szavazza meg a se­
gélyt az iskoláknak, minthogy azokat át­
vegye, mert így többe kerül a dolog. 
Szavuk azonban falrahányt borsó volt. 
így azután

Hajdúböszörmény is eléri azt, 
bogy a pótadója 100% lesz.

Csak azt a kérdést kívánja tisztázni, mi­
után a belügyminiszteri leirat azt mond­
ja, hogy a felekezetek joglemondása pil­
lanatában éled fel a politikai községek is- 
koiaíentartási kötelezettsége és miután uz 
iskola szeptember 1-én nyűik meg, a re­
formátus egyház pedig a múlt iskolai év 
végével, tehát julius 1-ével mondott le a 
fentartási jogról,

a közbeeső' két hónapra a tansze­
mélyzet fizetésének terhét ki tar­

tozik viselni?
v w <♦«»♦>••• ■»..

Felszólalására a közigazgatási bizott­
ság a belügyminiszternek a balmazújvá­
rosi iskolák ügyében hozott határozatára 
tekintettel a határozatát úgy hozta meg, 
hogy a politikai község iskolafentartási 
kötelezettsége julius 1-ével éled fel, tehát 

I a terheket ez időtől kezdve tartozik /i- 
selni.

Dr. Ujvárossy Lajos annak a re­
ményének adott kifejezést, hogy ez az 
egész állapot egyébként ideiglenes, mert 
tudomása szerint a kultuszminisztérium­
ban az egész kérdés megoldásán fáradoz­
nak és szerinte

egyszer mégis csak végre kell haj­
tani az 1848. évi XX. törvénycik­
ket, amivel ez az egész kérdés 

megoldást nyerne.
Báró V a y László főispán szintén Ki­

jelentette, hogy szerinte ez
csak ideiglenes megoldás 

és a kultuszminisztérium más, végleges 
megoldás kimódolásán fáradozik.

Dr. Ben kő Géza tiszti főügyész meg­
jegyezte, hogy az iskolák átvétele kér­
désében az egyházaknak sem szabad na­
gyon merev álláspontot elfoglalni.

Dömjén Ferenc kijelentette, hogy 
Hajdúszoboszló részéről megvan az 
egyetértés a politikai község és az egy­
ház között, megjegyezte azonban, hogy 
Hajdúszoboszló város nagy pénzügyi ne­
hézségekkel küzd, mert hiszen

minden vagyona 41 hold föld és 
eszel szemben kétmülió pengő 
adóssága van és minden nap újabb 

és újabb hitelező perli be.
Végül is a közigazgatási bizottság elfo­

gadta a tanfelügyelő javaslatát, amely 
szerint Hajdúböszörményt és Hajdúszo­
boszlót a református egyház által fel­
adott népiskolák fentartására az előirt 
feltételek mellett kötelezte.

tiste,

Eoy évi börtönre ítélt a törvényszék eov 
leányanyát, aki a folyóba dobta 12 napos

gyermekei
Ez év áprilisában a Konyár melletti 

Kalló folyóból egy csecsemő holttestét 
fogták ki. A nyomozás megindult és 
sikerült megállapítani, hogy a csecse­
mőt édesanyja, Bartha Piroska dobta a 
folyóba. A leányt azonnal letartóztat­
ták és beszállították a debreceni 
ügyészségre, ahol szándékos emberölés 
büntette elmén indítottak eljárást el­
lene.

A debreceni törvényszék kedden tár­
gyalta az ügyet és a tárgyaláson 
Bartha Piroska töredelmes, beismerő 
vallomást tett. Elmondotta, hogy gyer­
mekét már 12 napos korában dobta a 
folyóba, azért, mert nem akarta, hogy 
a faluban gúnyolják szégyenéért. Az 
újszülöttet úgysem tudta volna eltar­
tani és efeletti elkeseredésében inkább 
végzett vele.

A bíróság bűnösnek mondotta ki 
Fartia Piroskát szándékos emberölés 
'é.„égében és az enyhítő körülmények

figyelembe vételével egy évi börtön- 
büntetésre ítélte. A büntetésben úgy 
az elitéit, mint az ügyész megnyugo­
dott

Anyakönyvi hírek
Születések: Lakatos Gyula szoba­

festősegéd, fiú: Lajos. Réczey Zoltán 
taxisofíőr, fiú: Zoltán. — Székelyhídi 
Sándor bérlő, leány; Piroska. Varga 
István bérlő, leány: Julia. Tóth Gyula 
földmunkás, leány: Gizella. Elek Sán­
dor földmunkás, leány: Julia és y tür. 
vcnytelen újszülött.

Halálozások: Pócsi József ref. 61 
éves, Kontsek u. 23. Leiter Julia ref. 
17 éves> Kinizsi u. 60. Kállai Mária 
ref. 22 napos, Varga u. 42. Illés Julia 
ref. 50 éves, Derecske. Molnár Zsu- 
zsánna ref. 8 hónapos, Lahner u. 35. — 
Jánosi Zsigmond ref. 3 hónapos, Pesti 
ucca 4.

Aranyérnél és az evvel lá,A u-, 
dugulás, repedés, kelés, gyakori v 
«les. inger, derékfájás, meílszŐr"]!!' 
szívdobogás es szédülés! rohamoknál 
a természetes „Ferenc Jozse?” up 
seruviz használata kellemes met 
konnyebbulest eredményez A hj8z bajok orvosai « ,8,„ £“hcA“° 
Ferenc József vizet sokszor mi£
eil' Írt-131"3 re88d és este ii-
cgy felpoharnyi mennyiségben reí 
delik. A Ferenc József \e^
gyógyszertárakban, drogériákban 
fuszeruzletekben kapható

Debreceni egyetemi taü0' 
beszede a protestáns viJáí- 

konferencián *
Stockholm, szept. 13. Az ötödik 

protestáns világkonferencia szeptember 
10-en ült össze Stockholmban, mintegy 
il európai ország küldötte el delegál 
sah. Az első napon Tomcsányi v" 
Pál volt igazságügy miniszter, a Prot-,' 
táns Világszövetség alelnökinek vezetése 
mellett kuMottség utazott Uppsalába, 
aho. ochodtrblom érsek sírjára koszorút 
helyeztek. A világ protestánsainak hálás 
kegyeletet Tcmctányi V. Pál aielnök t0l. 
macsolta. Ugyancsak az első napon tar. 
tolták az egyes bizottságok előkészítő 
uieseiket. A vegyes házasságok kérdést- 
nel dr. Leffler rendkivüli követ ter­
jesztette be a magyarhoni evangélikusok 
memorandumát. A világkonferencia üti- 
nepelyes megnyitása a stockholmi na,y 
templomban folyt le. A magyar evange- 
l'kus egyházak nevében Tomcsányi V 
Pál mondott a sírnál beszédet, mig a mi- 
gy?r re.crmátus egyházak nevében dr 
C s i k e s z Ferenc debreceni egyetemi tai
v -Í» <ss* <s> s»»Uasv-JB®,

A. benők jelentkezése lázas 
tempóban folyik a Zeneked­

velők Körénél
... ,a ro3sz viszonyok dacára zz- 
idén is világvárosi műsort állított 

össze.
Nemrégen hirt adtunk a Zenekedve­

lők Köre közgyűléséről, amelyen d 
Huthi Sándor ügyvezető elnök bejelen 
tette a kör jövő évi müsortervezeté 
Ez a tervezet a sajtóban is megjelen 
és noha a kör a szokásos bérletelőjegy 
zési felhívást még ki sem bocsátotta 
a közönség máris tömegesen jelentke 
zett a zeniskolában levő titkári hivatal 
ban, hogy jegyét a szenzációsnak Ígér 
kező idei koncertciklusra biztosítsa. - 
Csak százon {elül tehető azoknak a 
száma, akik uj tagokként jelentkeztek. 
n-zeket természetesen csak abban a sor­
rendben helyezik el, ahogy a régi ta­
gok helyeiket kiváltják.

Ez a viszonyokhoz képest rendkívüli 
érdeklődés azt bizonyltja, hogy a deb-. 
reccni közönség különösképpen tudja 
értékelni az igazi művészi értékekei 
I' elismeri tehát azt, hogy amikor 
egyetlen fővárosi koncertjegy áráért 
öt olyan hangversenyt kap, amelynek 
sorában Németh Mária énekművészeié 
csak egy kiemelkedő csillagfény, de ott 
ragyognak még: Kipniss Alexander, a 
világhírű fiatal baritonista, Berlin ked­
vence, Po'di Mildner, az idei fővárosi 
filharmonikus-bérlet sláger-estjének 
sztárja, Nathaniel Millstein hegedű­
művész, aki ma a nagyok között is 
egyike a legnagyobbaknak, Engel Iván 
magyar zongoraművész, akit hol Kairó­
ban, hol Londonban hallunk zongoráz­
ni, szerencsés lehet az a publikum, 
amely olcsó pénzért ilyen művészeket 
hallgathat. Az első hangverseny Né­
meth Máriáé, november elején lesz. A 
régi bérlők helyeiket délelőtt 9—12--S 
a zeneiskolában kiválthatják, ugyanon 
uj bérletekre is elfogadnak 
számban előjegyzéseket.

E
A
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Elítélték a pallagi vendéglősné 
támadóját

Vakmerő rablótámadás történt ápri­
lis 10-én korán reggel a pallagi ven­
déglőben. Tonheiszer Lajos napszámos 
egyedül tartózkodott a vendéglőben 
Nobik Lajosné tulajdonosai. Nobiknét 
közben egy ismerőse kihívta és így a 
napszámos egyedül maradt a helyiség­
ben. Amikor az asszony visszament, 
megdöbbenve látta, hogy Tonheiszer a 
pénztáritokban keresgél. Rászólt, mire 
a férfi felkapott egy széket és rátá­
madt Nobiknéra. Az asszony elmene­
kült, mire a napszámos utána vetette 
magát, elfogta és megragadva a haját, 
a földre teperte. Nobikné sikoltozásai­
ra előrohantak a közelben gyakorlatozó

leventék es kimentették szorongatott 
helyzetéből. Amikor a közben előhí­
vott csendőrök megérkeztek, Tonhei- 
szer durva szavakkal és fenyegetések- 
kel illette őket.

Az ügyészség rablás büntette, becsü­
letsertés vétsége és izgatás büntette 
mm emelt vádat Tonheiszer ellen. 
Az ügyet kedden tárgyalta a debreceni 
törvényszék Rézler tanácsa. A tárgya 
lason a napszámos azzal védekezett 
hogy olyan részeg volt a tett elköve­
tésekor, hogy azt sem tudta, mit cse­
lekszik. A bíróság bűnösnek mondotta 
ki Tonheiszert és 6 hónapi és 15 napi 
börtönre Ítélte. Az Ítélet jogerős.

Intézeti 
kelengye M

Kardos Lászlónál,
DfíhfAram &

Fehérnemű 
Paplan-Takaró

Matrác

V I G
Ma utoljára

TÁNCOL A KONGRESSZUS 

MONTECARLó BOMBÁZÁSA 

6 és 9 órakor.

URÁNIA

X-IK OLIMPIASZ 
ELSŐ FÉRFI 
MAI GAZDAGOK 

Fél 7 és 9 órakor.

E ejtették a vádat egy rab­
lással vádolt napszámossal 

szemben
Még 1928-ban történt, hogy Erdélyi 

János józsai lakos házában betörők jár­
tak és a házat a szó szoros értelmében 
teljesen kifosztották. Minden elvihető 
holmit magukkal vittek a betörők, úgy­
hogy Erdélyi János háza csaknem üre­
sen maradt. Nyomozás indult meg az 
igyben és a csendőrség gyanúba vette 
Medvés Gábor többszörösen büntetett 
előéletű debreceni napszámost, aki ak­
koriban Józsán tartózkodott.

A debreceni törvényszék elé kedden 
került az ügy s Medvés Gábor tagadta 
a terhére rótt bűncselekményt. Kijelen­
tette, hogy közel tiz éve, amióta leg­
utoljára volt elítélve, semmiféle bűn­
cselekményt nem követett el, igy te­
hát nem részese az Erdélyi János há­
zában elkövetett betörésnek. Kihall­
gatták Erdélyi Jánost is, aki vallomá­
sában előadta, hogy biztos tudomása 
van arról, hogy nem Medvés Gábor a 
tettes, mert vele éppen a betörés ideje 
alatt találkozott.

Ilyen körülmények között Altdorfer 
István dr. ügyész vádat ejtett Medvés 
Gábor ellen, akit ennek alapján a bíró­
ság felmentett a vád alól.

Százalékrendszer
vagy borravaló

Az újonnan átalakított és nemrégen 
lnegnyilt Hungária-kávéház tudvalé­
vőén helyiségeiben nem enged borra- 
Valot adni. ami a vidéken, de különö- 
■ ■ n Debrecenben nagy újdonság. A 
kérdés körül úgy az érdekeltek, a sze- 
''élyzet, mint pedig a fogyasztóközön- 
Etg fószéről már sok nyilatkozat hang- 
2Ult el> a kérdés azonban még mindig 
"mcs m=enyugtatóan eldöntve. E kér- 
* esben most az egyik részről, a pincé-
[e reszéről a következő hozzászólást 
kaptuk:

^ A debreceni pincéregyesület egy éj- 
n a,.a‘ gyalésen akarta sok egyéb bajai 

ett_a Hungária-kávéházban beveze- 
Miv SZazalékos rendszert is tárgyalni. 
d =- a gyűlés megtartására az enge- 

H nem kapta meg, tisztelettel kér- 
j4b * tCk; prerkcsztőséget, hogy b. lap- j 

e kórd^sben elfoglalt álláspon­

tunkat, ami nagyon is a nyilvánosság 
elé kívánkozik, közölni szíveskedjék.

A százalékos rendszer a pincérség 
sok évtizedes álma és sok-sok küzde­
lem után sem tudta kivívni még. Úgy 
hogy szinte örömmel kellene üdvözöl 
nunk az egyik debreceni kávéházat, 
mint úttörőt. Azonban ez nem az, amit 
mi kérünk, mert bár nem vonjuk két­
ségbe az uj kávés jóhiszeműségét de 
ebben több a reklám, mint az altruiz­
mus. Mert mi a százalékot, mint a ki­
szolgálás munkadiját (ha jobban hang­
zik: borravalót) a vendégeinktől kap­
juk, ez tehát nem zárja ki azt, hogy a 
kávés fizetést ne adjon. Sőt éppen a 
mai nehéz gazdasági helyzetben, ami­
kor a kávéház már csak fényűzés és 
csak a legminimálisabb forgalmat éri 
el, nem nyújthat megélhetést a mostani 
formában levő százalékrendszer.

Nem akarunk statisztikát közölni, 
hogy elsőrendű kávéház milyen meg­
jelenést kíván a pincérjétől, mert eliez 
a szappanon kívül más is kell, de a 
mai rendszer erre is kevés.

Tehát mi nagyon kérjük az igen tisz­
telt uj kávéháztulajdonost, hogy he­
lyezze egyelőre hatályon kívül a borra­
való tilalmat és bízza a debreceni ká­
véházakat látogatóiéra, vagyis a mi kö­
zönségünkre, hogy érdemünk szerint 
honoráljon bennünket.

Debrecen, 1932 szeptember 12.
A debreceni pincéregyesület nevében 

Margitay Lajos 
ügyvezető.

A hozzászólást, mint az egyik oldal 
állásfoglalását, közreadjuk azzal, hogy 
a kérdést elég érdemesnek és érdekes­
nek tartjuk arra, hogy azzal később 
esetleg magunk is foglalkozzunk.

Oriásszarvas agancsával 
-í) arapodott a Déri múzeum 

őslénytani gyűjteménye
A nyár folyamán a beregmegyei Jánd 

község határában falubeli fürdőzők egy 
hatalmas agancsot fogtak ki a Tisza 
medréből és a leletről jelentést tettek 
a vásárosnaményi főszolgabírónak, aki 
indítványozta a községi elöljáróságnak, 
hogy a nem mindennapi leletet ajándé­
kozza a község a Déri-muzeumnak. —
Dr. Sőregi János muzeumőr éppen ak­
kor végezte a szatmármegyei Panyo- 
lán, a Tisza szakadt partjában az els

próbaásatást és mikor annak befejezése 
után halászcsónakon Vásárosnaményba 
evezett, az előre értesített jándi elöl­
járóság a Tisza-parton várta a kiszállt 
tott aganccsal és azt át is adta a Déri 
muzeum részére. Sőregi a becses lele­
tet köszönettel fogadta el és csónakán 
helyet szorítva, Vásárosnaményba vit­
te, honnan másnap Debrecenbe szállí­
totta.

Itthoni vizsgálat kiderítette, hogy a 
hatalmas, nagylapátu agancs a jégkor­
szak egyik kihalt állatának, az óriás 
szarvasnak az agancsa (cervus gigan- 
teus), amilyennel nem mindegyik ma­
gyar muzeum dicsekedhetik. Felületét 
a Tisza homokja valósággal simára 
csiszolta. Koronájának vékonyabb ágai 
letöredeztek, de a rózsa, a szembog és 
a középbog ép állapotban vannak. Bár 
az agancs fiatal állaté volt, rózsájának 
kerülete igy is 32 cm. és egész hossza 
az erősen csonka agancsnak 100 cm. A 
cervus giganteus legnagyobb és leg­
több csontmaradványait Írország tőzeg­
lápjaiban találták.

...
A debreceni HONSz 
és a városi segély

A debreceni HONSz választmányi 
ulest tartott, amelyen örömmel vette 
tudomásul, hogy az orvosok tekintélyes 
számban — ingyen rendelései — segí­
tenek a debreceni hadikárosultakon. A 
hadirokkantak lelki gondozására köz­
adakozásból létesített könyvtár novem­
ber 1-én már igénybe vehető. A tagok­
tól álló énekkar és zenekar szervezése 
folyamatban van és a zászlószentelésen 
már közre is működik.

Foglalkozott azután a városi segély 
kérdésével is és e tekintetben a vá 
lasztmány nehézményezte a város el­
utasító álláspontját a kért segélyezés 
dolgában. Arra hivatkozik a választ- 
many, hogy Debrecen város más közü­
letiéi szemben keveset áldozott a 
HONSz céljai javára és azt is megál­
lapította, hogy a rokkant telepek föld­
jeinek árát más köziilet kisebb összeg 
ben állapította meg, mint Debrecen - 
Megállapította azt is, hogy a városi "se- 
gely hiánya 3000 hadirokkant ügyének 
helyes adminisztrációját akadályozta 
meg. A választmány egyébként kifeje­
zést adott annak a reményének, hogy 
Debrecen város is jövő évi költségve­
tésében már gondoskodni fog a HONSz 
kellő támogatásáról is.

Níigy resxvét mellett temet­
ték el dr. Liszt Nándort

Debrecen város társadalmának és 
mmdamaz intézeteknek, amelyekkel hiva­
talos kapcsolatban volt, de különösen 
Debrecen város orvosi köreinek mélysé­
ges részvéte mellett temették el kedden 
délután dr. Liszt Nándor vármegyei 
tb. foorvos, aki váratlanul, megdöbben­
tően tragikus körülmények között esett 
áldozatául hivatásinak. A család tagjain 
kívül a gyászolók hatalmas serege je­
lent meg a köztemető ravatalozójánál, 
hogy megadja a végtisztességet az el­
hunyt kiváló orvosnak és nagyrabecsült 
tudósnak. A koszorúk tömege mutatta ezt 
az általános részvétet, amelyet dr. Liszt 
Nándor elhunyta keltett és azt a nagy 
megbecsülést és szeretetet, amelyben ° a 
nagyszivü ember, a r.tka emberbarát és a 
tudós orvos állott. Ezrek vették körül 
meghatva koporsóját és ezek között szá­
mosán voltak a hajdani páciensek, akik 
neki köszönhették életüket. A ravatalozó- 

an dr Lindenberger János pré- 
post-plébanos, apostoli kormányzó fé­
nyes papi segédlet mellett tartotta meg a 
gyászszertartást, mig a sírnál dr. Láng 
Sándor^ egészségügyi főtanácsos, városi 
tiszti főorvos az orvosi kar, dr. Orsós 
Ferenc egyet, tanár a Tisza István Tu­
dományos Társaság nevében mondott 
megható szép búcsúztatót. A gyászoló 
közönség részvéte s könnyes meghatott-
jáh3 klSertC SÍrJába az eUlunyt koporsó­

id IRDETMÉNY,
E hó 20-án délelőtt 9 órakor a városi 

faraktár mellett levő Kónya-szőlőtele- 
pen és a városi szeszüzlet alatti pincé­
ben nyilvános árverésen eladásra ke­
rülnek szőlőprések, használt boroshor­
dók és egyéb borászati eszközök. Majd 
folytatólag a Degenfeld tér 5. szám 
alatt, a város istállója udvarán ócska 
vasanyagok és egyéb ingóságok, székek 
stb. szintén nyilvános árverésen fognak 
tiadatni.

Gazdasági tanácsnok.

A feleség és az udvarló 
öngyilkossága

egy vendéglő szeparéjában
Budapest, szeptember 13. Ma este a 

budai Márványmenyasszony vendéglő­
be egy bérautón egy férfi és egy nő 
érkezett. A szeparéban bort fogyasztot­
tak el, amikor félkilenc tájban tompa 
dörrenésre lettek figyelmesek. Amikor 
a szeparé zárt ajtaját rendőr jelenlété­
ben felnyittatták, a nőt a díványon szi­
vén lőve, a férfit pedig az asztal mel­
lett átlőtt fejjel találták. Mindketten 
halottak voltak. Megállapították, hogy 
a férfi Vaszilin György 38 éves bol­
gár kertész, a nő pedig Vargha Béla 
házfelügyelő felesége, 36 éves. Az asz­
talon búcsúlevelet találtak, amelyet be­
vitték a főkapitányságra. Ugyanakkor 
behívták az asszony férjét kihaifgatás 
céljából. Valószínű, hogy az öngyilkos­
ság oka szerelmi bánat. A taxi soffőr- 
je hallotta, hogy már a kocsiban ön­
gyilkosságról beszéltek s amikor Ie- 
*ette őket a vendéglőnél, ismerve az 
a-szony férjét, az utóbbihoz sietett és 
a közelgő tragédiára figyelmeztette. 
Mire a férj a vendéglőbe érkezett, 
mindketten halottak voltak. A bolgár

rfi zsebében 200 pengőt és 200 Urát
talapok.

■ A
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KIJELÖLTÉK
A VÁLOGATOTT CSAPATOT.

Budapest, szept. 13. Máriássy 
szövetségi kapitány összeállította a ma­
gyar válogatott csapatot, amely vasárnap 
délután mérkőzik Csehország válogatott­
jaival az Európa Kupáért.

A csapatfelállitás a következő: Horn 
(Budai „11* )—Dudás (Újpest), Korányi 
(Ferencváros)—Kárpáthy (Budai „11”), 
Sárosi (Ferencváros), Lázár (Ferencvá­
ros)-Nemes (Törekvés), Cseh II. (Hun­
gária), Kalmár (Hungária), Toldi (Fe­
rencváros), Titkos (Hungária).

Tartalékok: Altnay (Újpest), Turay 
(Ferencváros), Rökk (Budai „11”).

iTHlREKfS
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 

telefonszámai:
Kiadóhivatal ............................. 20____18
Szerkesztőség nappal .... 19_20
Szerkesztőig éjjel . . . 20-18 és 32-12

— Csel, Ferencet újból kihallgatta a 
vizsgálóbíró. Dr. Tóth János vizsgáló­
bíró kedden délelőtt maga elé rendelte a 
mikepércsi gyilkost, Cseh Ferencet és is­
mételten kihallgatta. Cseh Ferenc éppen 
úgy, mint a nyomozás során, most is 
ícntartotta teljes beismerő vallomását, 
így tehát most már semmi akadálya 
nincs annak, hogy az ügyben rövidesen 
kitűzzék a főtárgyalást.

Jön! Jön!

Hercegnő adjutánsa
— A debreceni egyetem megnyitása. A 

debreceni Tisza István-tudományegyete- 
met c hó 15-én, csütörtökön nyitják meg 
az uj rector magnificus és az egyetemi 
tanács beiktatása és ünnepi istentisztelet 
keretében. Az istentisztelet, amelyen dr. 
Erdős Károly egyetemi tanár olvas hib 
hát és imádkozik, 10 órakor kezdődik a 
Nagytemplomban. Ezt követi 11 órakor 
a református Kollégium dísztermében a 
közgyűlés, amelyen dr. Neuber Ede, a 
lelépő rektor, a múlt tanévről beszámolót 
mond, dr. Rugonfalvi Kiss István, az uj 
rector magnificus székfoglaló értekezést, 
dr. Milleker Rezső, a bölcsészettudomá­
nyi kar czidei dékánja tanévmegnyitó be­
szédet tart. Úgy a templomban, mint az 
ünnepi közgyűlésen a kollégiumi kántus 
énekel.

— Szőlő-lopásos táncvigalom. A Hár­
maskerti Kispolgárok Olvasó Körének 
tánckedvelő ifjúsága a vigalmi bizottság­
gal karöltve 1932 szept. 17-én, szomba­
ton este 7 órai kezdettel a kör helyisé­
gében (Tégláskert, Létai ucca 26.) szőlő­
lopással egybekötött családias jellegű 
szüreti mulatságot rendez, mely alka­
lomra a kör tagjait, valamint az érdek­
lődőket szives szeretettel meghívja a ren­
dezőség. Belépti díj nincs.

Aranygyűrűt kapnak a kormányzói 
kitüntetésiéi vizsgázók. A sub auspiciis 
gubernatoris doktorrá avatottak eddig a 
kormányzótól vasgyürüt kaptak kor­
mányzói kitüntetésképpen. A remekmívű 
gyűrűk anyaga, mint értesülünk, a jövő­
ben már nem vas lesz, hanem arany.

— Óriási sikert aratott a bemutatón a 
Czája-cirkusz. A Czája-cirkusz kedden 
este rendezte meg bemutatóját Debrecen­
ben és ezen a premieren valóban világ­
városi műsort adott, amely megérdemel­
ten aratta óriási sikerét. Mindjárt első­
nek kell megemlékeznünk a cirkusz ki­
váló összetételű házizenekaráról, amely a 
szcbbncl-szebb és nchczebbníl-nchczcoö
zcncszámokkal a műsor első attrakc

volt. A házizenekar műsorszámai után a 
három Malique — két férfi és egy nő — 
produkciója következett. Az artisták mo­
dern cirkuszi akrobatamutatványaikka! 
bámulatba ejtették a hatalmas közönsé­
get, amely lélekzetfojtva figyelte veszé­
lyes, de rendkívül precízen és biztosan 
előadott mutatványaikat. Ezután szelle­
mes és eredeti bohóctréfák és mutatvá­
nyok következtek, majd a Tylle-göriök 
arattak produkciójukkal szép sikert. — 
Captain Zobelnek, az ágyukirálynak vi­
lághírű mutatványa volt a cirkusz egyik 
legnagyobb attrakciója, amely után a 
nyolc Brahim — valamennyien riffkabil — 
káprázatos mutatványai következtek. Ez­
után egy török tornászcsapat brillírozó.í. 
majd a budapesti Czája Néparéna ven­
dégművészei arattak nagy sikert. Bérbe­
adás, a világhírű állatidomitó produk­
ciója méltó befejezése volt a valóban él- | 
ményt nyújtó műsornak. Berberidas re­
mekül betanított oroszlánjainak mutatvá­
nyai és amint Berberidas megmérkőzik 
az egyik legnagyobb fenevaddal, már egy­
magában megérné azt, hogy az ember 
megtekintse a Czája-cirkusz előadását

- A nagyerdei strandfürdő kerítése. 
Megemlékeztünk már arról, hogy dr. Vá- 
sáry István polgármester megütközéssel 
állapította meg, hogy a nagyerdei strand­
fürdő cementkeritése nem felel meg a 
várakozásnak. Ugyanis a kerítés egyré- 
szen eltört és az elvált cementdarab oly 
lazának bizonyult, hogy azt kézzel is szét 
lehetett morzsolni és az a polgármester 
szerint anyaghiba, vagy keverési hiba 
miatt szinte szétporlad. Felhívta tehát a 
műszaki ügyosztályt, hogy a kerítést a 
vállalkozó Széli Géza és fiai cégtől a 
legnagyobb figyelemmel és rigorózusság- 
gal vegye át.

DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG
'

A jövőben bekövetkezendő 
eseményeket pontosan, 

eredményesen is me; hizhatían 
megtudhatja, ha

azonnal fölkeresi a Debrecenben is 
jóhirnévnek és közszeretetnek 

örvendő

SiLBERER S. ANDOR
grafológus, jövendőmondót, aki a
keze írásából megmondja: jellemét, 
múltját, jelenét, míg a tenyerének 
vonalaiból megmondja: az ön csa­
ládja és környezetének jövőjét. 

Önzetlen tanácsot ad: szerelmi, 
házassági, gazdasági, kereskedelmi, 

ipari és bírósági ügyekben is.
Csak nagyon rövid ideig 

marad Debrecenben
és fogad egész nap, még ünnep és 

vasárnap is.
BURGUNDIA UCCA 4. SZÁM, 

i kapu alatt jobbra.

1932 szeptember I4,

oitatian Mészárak: Qltn(.
Kiadós és noijy zsírtartalmú
100 q á P 3-72 I 1 mi [- 22. 
10-J kg. á „ 4*— | 1 nagy láda P

KORONA festéküzlet
Piac U. 10, Petöfi-tér B, Telnfnn 13_74

’ Jön ! Jön! j

Hercegnő adjutánsa í
Időjóslás: Változóan felhős idő, 

némi hőemelkedés.

— Elütötte a motorkerékpár. Som Fe­
renc 27 éves üzletvezető, Böszörményi ut 
48. szám alatti lakos kedden délután a 
Böszörményi ut és Károly Ferenc József 
ut keresztezésénél akart áthaladni az út­
testen, amikor a D. 80-117. számú mo­
torkerékpár elütötte. Som Ferenc kezén, 
bokáján és vállán szenvedett zúzódáso- 
kat. A mentőállomáson részesítették első 
segélyben és Som Ferenc saját lábán in­
dult a rendőrségre, ahol feljelentést tett 
a vigyázatlan motoros ellen.

•— Lopás a nagylrafikban. Dr. Miklós 
Ármin ügyvéd kedden délben a nagytra­
fikban vásárolt dohánynemüt. Mikor el­
távozott, az uccán vette észre, hogy tár­
cáját a kiszolgáló pulton felejtette. Visz- 
szament a trafikba, de tárcájának csak 
hült helyét találta. A személyzet szerint 
két vidékies külsejű asszony volt közben 
a trafikban, ők emelhették el a tárcát. A 
nyomozás megindult.

— Lopások. Botos Andrásné, Báthory 
ucca 46. szám alatti lakos feljelentést tett 
a rendőrségen, hogy 100 pengő értékű 
burgonyát és tököt loptak el udvaráról.

Szabó István, Bessenyei ut 4. szám 
alatti lakos kerékpárját lopták el. A tol­
vajokat keresik.

— Gyászistentisztelet B biatorbágyi 
merénylet évfordulóján. Szeptember hó 
13-án, kedden volt egy éve, hogy a bia­
torbágyi aljas merénylet megtörtént. Az 
évforduló alkalmából Debrecenben úgy a 
református, mint a róm. kath. templom­
ban gyászistentisz-elet volt, melyen sokan 
vettek részt.

Titokzatos tragédia egy pesti szálló- 
dában. Budapestről jelentik: A fővárosi 
Siófok-szálloda alkalmazottai kedden dél­
előtt az egyik szállodai szobából ki- 
hangzó dörrenésre lettek figyelmesek. Be­
rohanlak a szobába és megdöbbenve lát­
ták, hogy vérben fetrengő fiatal asszony 
mellett egy férfi ül és hangosan zokog. 
Értesítették a mentőket, de mire azon 
megérkeztek, az asszony, Járvás László- 
né, már meghalt. A rendőrség nyomozást 
indított és őrizetbe vették az asszony fér­
jét, Járvás László hentesmestert, akit az 
asszony mellett találtak és aki azzal vé­
dekezett, hogy közösen határozták cl az 
öngyilkosságot, de az ő kezében kétszer 
is csütörtököt mondott a fegyver, míg fe­
lesége az első lövéssel szíventalálta ma­
gát,

Sz'.gyi Krira trxáb'ra is fogságban 
marad. Budapestről jelentik: Mint isme­
retes, a vizsgálóbíró szabadlábra helyezte 
Szilágyi Klára színésznőt, aki autójával 
halálragázolt egy öreg embert, de a 
végzés ellen az ügyészség felfolyamodást 
jelentett be. A vádtanács kedden dön­
tött az ügyben és úgy határozott, hogy 
Szilágyi Klára továbbra is fogságban 
marad.

~ Bérletemben álló ebesi Richter 
(volt Vecsey) birtok vadászati jogát 
berbeadtam, ennélfogva ezen terület­
re általam adott vadászati engedélyek 
érvényüket vesztik. Markovics Jenő.

«.saeviívt* ...

<

ÉM,

FIERRE RAM US,
az ismert anarchista, aki Rudolf Gros- 
mann álnéven működött Grácban és 
1 olsztojanus propaganda segítségével to­
borozta a fiatal embereket, hogy steliri- 
zációt hajtassanak végre magukon. A 
stehnzáció operativ beavatkozással tör­
tént é, az anarchista két szanatóriumé- 
b'n : " r* magtalanitotta a jelentke­

zőket.

Meghívó a Debreceni Keres 
kedő Társulat 1932. év szeptember 
no 22-en, csütörtökön este fél kilenc 
órakor a Társulat dísztermében (Piac 
ucca 8. szám) rendkívüli közgyűlést tart, melyre a Társulat tag it az 
Alapszabályok 10. §-a alapján meg- 
hívja az elnökség. - Tárgysorozat; 
1. Dinoki megnyitó és a közgyűlési 
alakszerűségek megállapítása. 2. Je- 
lentés az iskolafenntartás és különö­
sen a polgári iskola kérdésében. 3 
A Társulat elnöksége, választmánya 
es szamvizsgáló-bizottsága lemondá­
sának bejelentése. 4. 24 választmányi 
es 4 póttag, valamint a számvizsgáló- 
bizottság és póttagok megválasztása, 
o. Esetleges indítványok, amelyek az 
Alapszabályok 14. §. d) pontja alap- 
jan legkésőbb f. hó 15-én délig be­
adattak.

— Orvosi hír. Dr. Takács Sándor 
v. klinikai tanársegéd, gyermekorvos 
rendelőóráit délelőtt 9—10-ig, dél­
után 3 5-ig tartja. (Hatvan u. 13 
Telefon 13—39.)

— Babakeiengyék, gyermekruhák 
legolcsóbbak, legizlésesebbek Horo- 
vitznál, Püspöki palota. (Nagy­
templommal szemben.

— Gyapjúszövetet minden minő­
ségben legolcsóbban Gabányinái vá­
sárolhat. Bádogos u. 2.

— Roboz női kalapüzletét át­
helyezte Piac es Miklós ucca sarok. 
Filckalapok kettő pengőtől.

— Iskolaruhák, tornanadrágok, 
kötények, harisnyák legolcsóbbak 
Horovitznál, Püspöki-palota, Hatvan 
ucca sarok.

Iskolacipőket garantált minő­
ségben csak Turulnál, Piac u. 63., 
vásároljon.

— Uj kölcsönkönyvtár. Modernül 
felszerelt kölcsönkönyvtár megnyílt 
Gárdos könyvesboltjában. Püspöki­
palota.

— Tankönyvek leszállított áron, 
iskolaszerek jutányosán kaphatók
Gárdos könyvesboltjában, Püspöki­
palota.

Jó ellátás,
kényelem.
gondosság

' ”""'

Budapesten

a Pari iagpiííi
:i keleti pályaudvarral 

szemben

Leszállított árak!

E lap előfizetőinek 
20% engedmény

z
'V-VX*
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MÉRSÉKELT ÁRVÁLTOZÁSOK 

A GABONATŐZSDÉN.
Budapest, szeptember IS. A mérsé­

keltebb kínálattal szemben a vásárló­
kedv is csekély veit. A határidő búza 
árcsökkenése mindössze néhány fillér, 
a határidő rozsnál 10 filléres áresések 
voltak s körülbelül ennyivel esett a 
májusi kukorica is.

i Garzon lakásnak,
I ügyvédi irodának 

vagy orvosi rendelőnek
I alkalmas 2 szoba, elő- és fürdő­

szobás lakás

központban azonnal
KIADÓ.

.DEBRECENI F(J(iüt:H.t \ ljSAG

Cim a kiadóban.
«sä

Használt
fényképező gépért
a legmagasabb árat csak

SZAKÁL
FotoszakUzKetóben, 

Piac ucca 34.,
érheti el.

A készáruvásáron a búza és a rozs 
ára nem változott, a takarmányárpa 10, 
a zab 15, a korpa 25 fillérrel drágult.

A liszt felső árhatárát 50 fillérrel le­
szállították.

Hatándöiizlet: Búza: október 12.60, 
63, 65, 667, 72, 68, 61, 66, 65, zárlat 
12.66—68, március 14.01, 12, 02, 05, 08, 
06, zárlat 14.06—08. Rozs: október 8.20, 
30, 22, 20, 18, 10, zárlat 8.00—02 már­
cius 9.48, 55, 60, 63, 58, 55, 50, 33, zár­
lat 9.33—34. Tengeri: szeptember 12.10 
május 9.04, 20, 05, 08, 10, 00, 8.38, zár­
lat 8.95-98.

A készárupiac mai hivatalos jegyzé­
sei: Búza: tiszai 77 kg. 13.40—13.65,
78 kg. 13.55—13.80, 79 kg. 13.75—13.95, 
80 kg, 13.80—14.10, ftiszai 77 kg. 13.00

13.10, 78 kg. 13.15—13.25, 79 kg.
13.30—13.40, 80 kg. 13.40—13.50, jászs. 
77 kg. 12.80-13.00, 78 kg. 12.95-13.15,
79 kg. 13.10—13.25, 80 kg. 13.20—13 40

TERMÉNYTŐZSDE-ZÁRLAT.
Csikágó, szeptember IS. Búza: 58.75, 

54.375—50, 59.875—75, tengeri: 27.75, 
30.25, 35.375, zab: 15, 17.875, 20.75, 
rozs: 31.125, 33.75, 38.625.

Liverpool: 5/6, 5/9 7/8 5/6 3/4.

A Meteor mozi műsora
Szerdán:

„Kipróbálom az uramat”. Nóti Károly 
attrakciója, Liane Haid főszereplésével. 
Megelőzi: „Kocahalászok”, Golfverseny”. 
Előadások: 7 és 9 órakor,
> 6219^8» <5£éí

ragó György (zongora) és Losonczi- 
Schweitzer Oszkár (hegedű). Zongorán 
kiser Polgár Tibor. - 12.05: Lakatos 
UyuIa és Vmcc cigányzenekarának zenéje. 
7" 3,30; Morsctanfolyam. — 4: Gramo­
fonhangverseny. ~ 5.45: Amit már cl- 
felejtettünk és amit még nem tudunk. — 
Lövik Károly előadása. — 6.15: A Szikla 
dupla férfikvartett hangversenye. A 
kvartett tagjai: Dani Dezső, Schmitt Ede, 
Kerekes Kálmán, Gécsek Árpád, Bálint 
Béla, Gerendái Vilmos, Hegedűs Armand, 
Bodor Imre. - 7: Olasz nyelvoktatás 
(Galleram Bonaventura). 7.30: Mussolini 
Roma ja. Miklós Elemér előadása. — 8; 
A becsi hegedühangverseny magyar győz­
teseinek hangversenye a Budapesti Hang- 
versenyzenekar kíséretével. - Vezényel 
Zsolt Nándor. Közreműködik Barabás 
Lídia, felvinci Takács Alice, Bisztriczky 
Tibor, Koromzay Dénes, Végh Sándor.

— Majd: Guttenberg György szaión- és 
j3zz-zenekarának zenéje a Duna korzó 
kaveház terraszáról. -11: aradi Farkas 
Sándor es cigányzenekarának zenéje a 
Bodo kávéházból.

Nyílt-tér.*)
Homok ucca 114. szám alól Matkó 

Juliánná eltávozott, felelősséget érte 
nem vállalok.

Matkó Mihály,
*E rovatban közlőitekért nem vállal 

felelősséget sem a szerkesztőség, sem a 
kiadóhivatal.

RADIO

SZERDA, szeptember 14. 
BUDAPEST. 9.15: Hangverseny. — 

Közreműködik Buday Mária (ének), Fa­

A debreceni hőforrás vize
a

Margit-fürdőben
tisztán, idegen viz 

hozzáadása nélkül
orvos, felügyelőt alatt 38-40 C° fokra lehűtött állapotban, állandóan 

frissen és tisztán áll a közönség rendelkezésére

A hőforrás vize ygy külön a nők, 
mint külön a férfiak által egész nap 
csak a iMIargit-fürdőfoen használható.

P 1Fürdőjegy ára
a Margit-fürdő pénztáránál
ViMamoson oda- és visszautazásra érvényes D 1.00 
lurdojegy (minden viiiamoskaEauxnái váltható) * •

mgy apróhirdetés tíz szóig ötven fillér
fs EGYSZERRE KÉT REGGELI LAPliAN JELENIK 
ilEG. MINDEN TOVÁBBI SZÓ 5 FILLÉR. VASTA­
GABB BET ÍVET. SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZÁ­
MÍTTATNAK. — ÜZLETI HIRDETÉSRE MÁS TARIFA. 
PET.VILÁGOSITÁS 18. ÉS 8-12. SZÁMÚ TELEFONON

F érjhezmennének 
gazdalányok húsztól kétszáz 
holdasig tanyás birtokkal, 
árvaleány húszezerrel, testi­
hibás tizenötezerrel, izraelita­
leány tízezerrel, varró­
leányok, özvegyasszonyok 
nyolcezerrel. Válaszbélyegért 
bővebbet Kincses kisgazda, 
OrorMza. “ 282

Főzni
tudó fiatal mindenest azon- 
nalra keresek. Piac ucca 9., 
trafik. 5177

Egészséges 
német kisasszonyt keresek 
délutánra. Jelentkezés re_ 
gél 8—10-ig Győriné, Csapó 
ucca 59. sz. 5182

Megnősülne
vagyonos férfi hozzáillő kö­
zépkorú jobb növel. Aján­
lót „Többszörös háztulaj­
donos ’ jeligére a kiadóba ké- 
rek. 292

Éves
bizonyítványokkal két sze 
mélyre mindent elvégző 
megbízható főzőnőt fogadok. 
Kossuth 32. 1, ajtó. 5185

Intelligentes 
deutsches Fräulein 
“telle zu 
ucca 14.

sucht 
iern. Verbőczi 

284

Főzni tudó
fiatal mindenes bejárónőt — 
azonnalra keresek. Piac u. 
9-, trafik. 51/7

Szűcs munkában
gyakorlott leányok felvétet­
nek. Simonffy u. 2. 302

Kifutó fiú
|5-re felvétetik Fábiánná 
‘Uszerüzletében, Kandia 15.
SZam- 295

Masamódot
állandó alkalmazásra kere­
sek. —■ Iparral rendelkező 
előnyben. Ajánlatokat „Ön­
álló” jeligére kiadóba. 304

Bejárónőt
keresek déltől estig. Jelent­
kezni 3—5-ig: Cserepes 1.

301

Mérlegképes 
könyvelő, magyar-német le­
velező, gépiró, hosszú gya­
korlattal azonnali belépésre 
bármily alkalmazást elfogad 
szerény igényekkel. óra- 
könyvelést vagy félnapi al­
kalmazást is vállal. Címe 
megtudható a Hadirokkan­
tak csoportjánál, Gambrinus 
át-aró. 517!

Ápolónőnek mennék. 
Okleveles szülésznő vagyok, 
minden tekintetben képzett 
ápolónő, hosszab klinikai 
gyakorlattal. L Tinák idő­
sebb ur vagy urinő -- dlé 
ápolónőnek, hol családtag­
nak tekintenének. Hagy 
gyakorlattal rendelkezem. — 
-- Levélbeli megkeresést a 
D receni Független Újság 
kiadójába kérem „Ápolónő” 
jelige alatt. 2655

Kétszer
egy szoba, konyha mellék- 
helyiségekkel !:!. ", József 
hír. herceg ucca 75. 275

GARZON LAKÁSNAK,
ügyvédi irodának, vagy or­
vosi rendelőnek alkalmas 2 
szoba, elő. és fürdőszobás 
lakás központban azonnal 
kiadó. Cim a kiadóban.

A PRO HIRDET ESEK FELADHATÓK; FŐK IA Dó HIV A 
1 ÁLUNKBAN: FERENC JÓZSEF UT PIAC UCCA) 4U 
SZÁM, FIÓKKIADÓIÉVÁ TALONÉBAN SZÉCHENYI 
UCCA 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT 
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC UCCA 34 SZÁM 
'■' ATT ÉS A „MARGIT“-FÜRDŐ PÉNZTÁRÁNÁI —

Különbejáratu 
2 szoba irodának, orvosi 
rendelőnek garzonlakásnak 
kiadó. Arany János u. 14., 
emelet. 274

ÖT VEN
pengős olcsó szobák L-.i- 
hetok az Arany Bma-szállo-
dábor.

Óral:cn>ve 
levelezést, könyveinek rei.d- 
:ehozását jutányosán 

vállalom. Ciin kiadóban. 164

lethzlyiség 
Szent Ar(na 5. alatt kiadó. 
Értekezni Batthyány 14 , 
ügyvédi iroda. / -g

2200 pengőért
központi fűtéssel együtt I. 
emeleti 4 szooa, előszoba, 
fürdőszoba és minden egyéb 
komforttal felszerelt udvari 
lakás ingyen lifthasználattal. 
Éideklödni: Ferenc József 
ut 34. szám alatti könyv- 
kereskedésben. 482A

Csinosan
.....v-ott uccai szoba kü- 

11 bejárattal, központi fűtés­
sel kiadó. Batthyány u. 17., 
II. emelet 5. 277

szép
uccai szoba, konyha azcr.r.al- 
ra kiadó. Hatvan ucca 37.

283

Csinosan
bútorozott különbejáratu
szouat egy-két személynek, 
esetleg ellátással kiadó. — 
Lbédkcszt kapható. Arany 
j nos 39. 280

Központban
különbejáratu csinosan búto­
rozott szoba kiadó. Bur­
gundia ucca 11. 298

Két­
vagy háromszobás lakás ki­
adó. Ujfestés. Rákóczi u. 26.
__________________ 293

Különbejáratu
uccai bútorozott szoba Rá­
kóczi ucca 52. alatt kiadó.

Kiadó
egy uccai 3 szobás lakás 
mellékhelyiségekkel novem­
ber 1 -re. Miklós ucca 41.

430q
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)»* APRÓHIRDETÉS TU SZÓIG ÓTVEN FILLÉR
£» bgtszrrre két reggeli lapban jelenik

KKQ. MINDEN TOVÁBBI SZÓ 6 FILLÉR. VASTA- 
SAB11 BETCVEI. SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZÁ­
MÍTTATNAK. — CZI.ETI HIRDETÉSRE MÁS TARIFA 
FELVILÁGOSÍTÁS 18. ÉS 8-12. SZÁMÚ telefonon.

1932 szeptember L<.

APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK. PÖUlADÓuT" 
FALUNKBAN FERENC JÓZSI F UT PIAC rrr * 
SZÁM, FIÓK KI A DÓ III VA I A 1 UN K BAN SZÉrnr ’ 
OLGA 2. SZÁM, A HEG I DCs ÉS SÁNnn. Tl 
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC UCCA 34. V' 

ALATT ÉS A „MARGIT*1"FÜRDŐ PÉNZTÁRÁNÁL

Kiadó
kerti lakás egyetem közelé­
ben, kettő szoba, nagy elő­
szoba, konyha, kamara azon­
nal beköltözhető. Böszörmé­
nyi ut 79. 4757

Kis
bútorozott szoba uriháznál 
olcsón kiadó. Törökbálint 
ucca 22. 5172

Modern
négyszobás ház kerttel, ház- 
mesteri lakással novemberre 
kiadó. Tisztviselő-telep, Bor­
nemissza ucca 6. 4941

Különb ü járatú
bútorozott szoba esetleg tel­
jes ellátással kiadó, Nyugati 
ucca 36. 5165

Négyszobás 
uccai lakás teljes komforttal 
azonnal kiadó. Értekezni az 
Alföldi Takt: főpénztárban.

4449

Kúlönbejáratu
kényelmi sen berendezett 
szoba egy, esetleg két ur
részére azonnalra jutányosán 
kiadó. Piac u. 58., I. emelet 
17- 2392

3, c g
4 szobás l._ . J..03 lakást 
november 1-re keresek, le­
hetőleg központban. Cim a 
kiadóban. 22

Bútorozott
szoba esetleg teljes ellátással 
kiadó. Libakert, Szekfü uc­
ca H. 5167

Egy
szoba, előszoba, konyhából 
álló udvari lakás kiadó. 
Thaly Kálmán u. 11. szám 
alatt. 5113

Központi
fűtéssel ellátott bútorozott 
szoba kiadó. Svetits-bérház
I. U-ik lépcső, III-ik »melet,
12■ ajtó._______ 51J6

Modern
II. emeleti két- és négyszo­
bás lakás teljes komforttal 
kiadó. Piac ucca 71. 5166

Kiadó
tanyásbirtok kertészetre, — 
gazdálkodásra alkalmas 32 
magyar hold, vágóhíd, Dió­
szegi ut legelején. Értekezni 
tulajdonossal, Idősebb Mol­
nárral, Zöldfa ucca 11.

5180
Bútorozott

szoba kiadó, nagyon szép, 
olcsó. Nap ucca 11. 5184

Küi. .„járatú
uccai bútorozott szoba ko­
moly ur részére kiadó. Kos­
suth ucca 16. 5081

Különbejárau
1 elegáns uccai szoba bútoroz­

va kizárólag úriembernek ki­
adó. Cim a kiadóban. 5183

Modern
4 a szobás lakások kiadók 
n vomber 1-re. Csapó 59.

5187
Szépen

berendezett különbejáratu 
szoba úriembernek kiadó. 
Piac u. 4., hátulsó lakás. 303

K »dók
jutányosán száraz pincehe­
lyiségek bármilyen raktár­
nak, műhelynek. Pétcrfia 8.

300
ti in at

A város legjobb
helyén üzlethelyiség, Csapó 
ucca 10. szám alatt (volt 
hentesüzlet) november else­
jére kiadó. Értekezni a ház- 
tulajdonossal, az udvari la­
kásban. 2574

Kossuth-uccai
üzlethelyiség azonnal kiadó. 
Értekezni: Debreceni Első 
Takarékpénztárnál. 3024

Kiadó
egy üzlethelyiség. Ferenc 
József ut 16. Alföldi palota. 
_____  4450

Üzlethelyiség
piacnál, Csapó 4L, kiadó. 
Értekezhetni Szent Anna 7.

5189

Jerikó ucca
53. szám unagy kertéi 3 sz., 
ba, előszoba, konyha, kame­
rás lakással ellátott ingatlan 
kedvező fizetési áron eladó. 
Tiszánuli Mezőgazdasági Hi­
telintézet, Kossuth ucca 8.

5122

30—35 liter
teljes tej lehetőleg 
ben naponta házhoz sz.' a 
eladó. Értekezhetni: Kig ó 
ucca 38. Kerekes. 5091

Zongora
alkalmi áron eladó. Gyöngy­
virág u. 2. 5186

Ne féljen
a téltől, mert a lehető leg­
olcsóbb napi áron szállítjuk 
szén- és faszükségletét. Első­
rangú belföldi szenek, leg­
prímább hasáb és aprított 
fa kis tételekben is házhoz 
szállítva kapható. Alföldi 
Faértékesitö Vállalat, pesti 
ucca 2. — Telefon 31—23. 
Cégtulajdonos: Ihász Henrik 
és Grósz József. 2637

Kétkosaras
cca 5—5 hektoliter űrtartal­
ma sínenfutó prés, jókarban 
lévő, Preisler-gyártmányu, 
elació 350 P-ért. Batthyány 
u .14. sz. 4747

Eíac’ó
keveset használt speizlétra, 
hozzávaló kerettel és ajtó­
val, valamint egy antik 
szekrény. Kincseshegy, — 
Kincseshegy u. 18. 2808

I ogorvosi
szék, jokarban lévő, olajpum- 
pás, olcsón eladó. Cim a ki­
adóban. 26

ELADÓ
ház többrendbeli lakással.
Mikes Kel 5. Ér­
deklődni a helyszínen, vagy 
Dienes ingatlan iroda. 2930

ELADÓ 
adómentes ház kedvező fize­
tési feltételekkel. Érdeklődni 
a helyszínen, Kincseshegy 
u. 18., vagy Dienes ingatlan 
iroda. 2929

ELADÓ
prím3, üzemképes Buick és 
Opel autó. — Értekezhetni: 
Bartha fatelep, Ispotály ucca. 
Telefon 27—85. ggg

Simonyi utón
és Homokkertben házhelyek 
eladók. Dr. Kováts és dr. 
Papp ügyvédek irodájában, 
Batthyány 14. 3372

Eladó
csillár, nagy ebédlői eredeti 
festmények és két jókarban 
iévó télikabát. Piac u. 34., 
III. em. 15. 2941

Adler-irógép
olcsón eladó. Kossuth u. 6., 

festéküzlet. 275

E bédlőszobabutor,
komplett, prima munka, jó­
karban olcsón eladó. Szé­
chenyi ucca 17. 294

c Mosott
géptörlő rongyot veszünk. 
Hegedűs és Sándor R. T. 
Ferenc József ut 49.

Óriási árat
fizetek aranyért, zálogcédu­
láért. Feldheim ékszerész, 
piac 75. 962

Szatócsüzlethez 
jókarban lévő berendezést 
keresek megvételre. Ugyan­
ott egy kisebbszerü berende­
zés olcsón eladó. Fóhn Már­
ton, Monostorpályi. 296

Keresek
kisebb motorkerékpárt, 300 
köbcenti-ig, részletes leírást, 
árat „Elsején fizetek” jel­
igére a kiadóba kérek. 5161

Egyszerű
ebédlő, íróasztal, csillár, nagy 
záros láda vásárosoknak, ol­
csón eladó. Sas ucca 4., I. 4.
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Fajgalamb

tulszoporodás miatt eladó. 
Apaffy ucca 20. 1406-a

Keresek ikerablakot
megvételre, 100X120 nagy­
ságban. Ispotály u. 13. szám.

5024

Buzim! jat,
köleskeveréket vagy repce­
aljat kisebb és nagyobb 
mennyiségben keress.e. — 
Apaffy ucca 20, 4394

Diáitól
teljes ellátásra elfogad úri 
ZS1ÜÓ család. Rothermere 
Ucca ]0- 2661

Két
diák^ vagy diákleány teljes 
ellátást kaphat külön szol
ban fürdőszobahasználattal 
Szálkái ucca 3. jsl'

Intelligens
zsidó család két középiskolás 
fiút vagy leányt teljes ellá­
tásra külön szobával, fürdő­
szoba használattal, gondos 
felügyelettel elfogad. Cim 
a Debreceni Független Újság 
kiadóhivatalánál. 2622

Közpc: " -,n
iskolás fiút vagy leányt tel­
jes ellátásra elvállalok havi 
50 pengőért. Hüvelyes u. 7. 
_____________ 1756

2 3 iskolás
fiút teljes ellátásra elfogadok 
- Ispotály ucca 13. szám.' 
_______  4322A

Egy
érettségizett leány koszt 
vagy lakásért 4 alsó osztály­
ból tanítványt elvállal. Cim 
a kiadóban. 5133

Intelligens
zsidó család két középiskolás 
fiút teljes ellátásra szép, 
eg -X3 szoba, fürdő 
szobahasználattal gondos fel­
ügyelettel elfogad. Rother- 
mere u. 20., Kollégium • -u. 
k.- 23

neiKOZnap fillérért
vasárnap 70 fillérért a Debreceni Független Újságban 

és a bebrecem Újságban (Kajduföld) közöljük
IWBlezés, Házasság rovatban közölt, vagy üzleti apróhirdetések duplán számíttatnak

Apróhirdetését SLreiBela HeaedUs és Sándor Rt. könyvkereskedés *?*? d" “* ®" 9 !

~ee 4n' “•ala,,i ™ät7t'lTlil,a"’alatti fiókkiadóinvntalunkban. *
Délután 6 W! este

(szombaton este f? óráig) fő! dóhivala
ig.

Inni Piac ucca 4S.

Elvese..
egy világos sárga keretű 
F . aszem. Jutalom ellenében 
e lap kiadójában kéri tulaj­
donos leadni. 137

Menyasszonyi
kelengyék hímzését, színes 
hímzést, összeállításokat, mo­
nogramot 8 fillértől, mii: " al­
fele kézimunkákat olcsón és 
szépen készítek. Bem József 
u. 6. (Közkórház mellett.)

136

Otthon
végezhető írásbeli munkát, 
magyar-német levelezést, for­
dítást és másolást vállalok. 
Ugyanott 2—3 személy ré­
szére tisztán kezelt, ízletes, 
kóser házikoszt mérsékelt 
olcsó áron (kiher ' ':~i '•) 
kapható. — Kardos Hugó, 
Jókai ucca 36. szám. 204

Hangversenypianinók
bérbe kiadók. Piac ucca 42, 

297

Az összes
építési anyagokat legolcsób­
ban a Debreceni Mükőgyár- 
nál, Fiirdö ucca 2., szerez­
heti be. 3639

Szőlő,
tőkéről szedve, állandóan 
kapható, kgr. tizennégy fil­
lér. Galamb ucca 4. Vásár­
pénztárral szemben. 5181

Urilányok
saját munkájukon varrni ta­
nulhatnak Füredi Rózsi sza­
lonjában, Arany János 30
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iac utca
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